
 

Procès-verbal Assemblée Générale de la SOC 

Date Le 7 juin 2023 

Lieu Centre portugais 

Présences Comité Romuald Carrard, Yasmina Clément, Hubert Bugnon, Danielle Gertsch, 
Rachel Hufschmitt, Jérôme Pittet, Angélique Duverne, Thibault Waeber  
Jean-Daniel Jaquet, Corine Helfer 

Excusés Comité  

Présences Selon liste des présences annexée  

Excusés Romont-Gym, Véronique Arias, Nicolas Dougoud, Janique Defferrard, 
Pierre Richoz, Le conseil communal, Le Carnapomp’s 

Retards  Armand Jaquier 

   

Ouverture 
 

Romuald ouvre cette assemblée à 20h07 et souhaite la bienvenue aux personnes présentes. 
 

Cette assemblée a été convoquée par mail dans un délai de 10 jours selon les statuts et ne suscite 
aucune remarque. 

 
Romuald nomme Bernard Jaquet comme scrutateur. 
 
Nous avons reçu les excuses des personnes et des sociétés suivantes : 

- Romont-Gym 

- Véronique Arias 

- Nicolas Dougoud 

- Janique Defferrard 

- Pierre Richoz 

- Le conseil communal 

- Le Carnapomp’s 

- Armand Jaquier (retard) 

 
1.  Procès-verbal de l'assemblée du 15 juin 2022 

 
Le procès-verbal de l’assemblée du 15 juin 2022 a été envoyé avec la convocation et est à disposition 
sur le site Internet. Il ne suscite aucune remarque. 
 
Le PV est approuvé à l’unanimité. 
 

2.  Rapports 

2.1 Rapport du Président, Romuald Carrard 
 
Enfin ! Enfin un vrai Carnaval. Avec sa sortie de la médaille, sa sortie de la Socque, son concours des 



masques et son cortège. Il aura fallu attendre 3 ans. 3 ans d'incertitude, de doute, de fausses joies et 
de déception. J'ai même cru un instant que l'ancien président m'avait jeté un sort ! Mais finalement, 
après 3ans, toutes les conditions étaient réunies pour préparer une édition complète, sans 
restriction. 
 
Tout a commencé avec la sortie du thème « Paillettes et Boules à facettes ! » (ou l’inverse ?)  qui s'est 
déroulée exceptionnellement lors du comptoir de Romont sur la scène de la cantine principale où 
Monsieur le Bouffon a trouvé la bonne méthode pour que tout le monde se souvienne du thème. 
Rassurez-vous, je ne repasserai pas la chanson qu'il a trouvée pour accompagner sa présentation. 
 
C'est ensuite sous les rayons du soleil que débuta la sortie de la médaille animée par les excellentes 
prestations de la Décap's, des Mystic Vallons et de la Frénégonde. La foule était au rendez-vous pour 
venir découvrir le nouveau couple princier... euh, enfin non, plutôt l'ancien couple princier pour sa 
nouvelle édition. Car ils ont également le droit de faire un Carnaval complet, avec un cortège. Qui dit 
sortie de la médaille dit médaille. Et la version 2023, en deux couleurs, a fait l'unanimité. Merci Yvan 
pour cette magnifique réalisation. 
 
Retour à l’Hôtel de Ville pour la sortie de la Socque. Quel plaisir de retrouver cette salle si 
emblématique pour le Carnaval. Même si elle n’est plus adaptée aux grandes manifestations, on 
apprécie de pouvoir toujours l’utiliser pour la sortie du journal. Journal dont la 39ème édition 
regorgent de caricatures hautes en couleurs, d’anecdotes hilarantes, de vrais interviews exclusifs 
(non, là je déconne !), de faux interviews improbables. Le tout agrémenté de vidéos, là pour le coup, 
exclusives, réalisés par une équipe totalement déjantée. 80 pages de pur bonheur. Merci à Danielle, à 
son team écriture et aux petites mains (ou aux grandes voix) pour tout le travail effectué. 
 
L’ouverture du Carnaval le vendredi soir fût un grand moment. Le spectacle mis en place par 
Monsieur le Bouffon était exceptionnel. Un scénario original, des décors hyper réalistes et un casting 
composé des meilleurs acteurs glânois du moment : Princesse Laurence, Prince Nicolas, Pierre sans 
oublier son altesse Jean-Claude, syndic de Romont. Et Le résultat fut à la hauteur de nos attentes. Il 
aurait même pu être sélectionné pour le festival de Cannes (peut-être pas, ils n’ont pas beaucoup 
d’humour sur la Croisette…). Bravo aux acteurs pour cette performance. 
 
Apothéose du weekend : le cortège. Toutes les conditions étaient remplies : une journée ensoleillée, 
une température printanière, une foule nombreuse, des Guggens de qualité et des chars 
exceptionnels. Pour clore cette journée mémorable, un bonhomme hiver tout aussi mémorable. Fais 
de jeune bois vert et n’utilisant aucun combustible fossile, il résista longtemps aux assaut du couple 
princier avant de s’embraser telle une batterie de voiture électrique. Bravo à Stéphanie, Claude et 
Nicolas pour le travail effectué. Et pour ceux qui ne l’aurait pas entendu, pas bien écouté ou tout 
simplement pas compris, le procès à « charge » du Bonhomme Hiver est disponible sur le site Internet.  
 
Merci à tous ceux qui ont contribué à la mise en place de ce Carnaval. Une cinquantaine de bénévoles 
nous ont accompagnés cette année. Ces personnes qui œuvrent dans les tâches les plus diverses : 
montage, démontage, jury, commissaire, écrivain de la Socque, scribe des vitrines, service aux bars, 
préposé aux grillades, sont des personnes en or et participent, par leur engagement, à la réussite de 
notre fête. Un repas de remerciements les a toutes réunies mi-mai au Pick Ando. Encore une fois 
MERCI. 
 
Merci aussi aux sponsors pour leurs généreuses contributions, aux commerçants et restaurateurs 
pour leur implication, à l’administration communale et à l’édilité pour leur précieuse collaboration.  
 
Pour terminer, je tiens à remercier mon comité pour tout le travail effectué. Après 3ans d’attente et 
une nouvelle configuration, vous avez réussi à œuvrer à vos tâches d’une manière admirable. Un 
énorme merci pour votre implication sans faille, votre bonne humeur et votre amitié.  
 
Je vous donne rendez-vous pour notre prochain carnaval, le 40ème, qui aura lieu les 9 et 10 février 
2024 



 
2.2 Rapport de Danielle Gertsch, responsable du journal 
 
Cette année encore, les 10 petits nègres de la Socque ont usé de leurs talents pour vos rédiger un 
journal qui a fait briller les yeux de paillettes et boules à facette. 
Avec encore plus de vidéos, de chansons, d’idées loufoques, notre canard évolue au fil du temps, 
mais malheureusement il va falloir encore innover car les ventes ne suivent pas ou moins, il semble 
que le numérique prenne le dessus sur ce bon vieux papier. 
Mais rien ne nous fait peur, et nous allons suivre la modernité et offrir la possibilité d’une version 
numérique que l’on pourra acheter en ligne, gageons que cette nouveauté trouve son public.  
Je profite de ce moment pour remercier mes 9 écrivains qui ne déméritent pas de leur habileté et 
leur bonne humeur pour vous faire rire avec les frasques de nos politiques et citoyens. 
Merci également au comité de censure qui s’assure que nous ne dépassions pas les limites, à Thibault 
pour le sponsoring ainsi qu’à tout le comité. 
Et enfin merci à vous tous qui nous lisez chaque année, et n’oubliez pas de garder l’œil ouvert et de 
nous envoyer toutes les péripéties dont vous êtes soit l’acteur soit le spectateur !   
En attendant je vous souhaite un magnifique été à tous et rendez-vous pour la 40ème édition. 
 
2.3 Rapport de Rachel Hufschmitt, responsable des Guggenmusiks 

Pour ce carnaval, on a eu 6 Guggen le vendredi soir et 5 le samedi qui ont égayé cette édition 2023. 
Une Guggen a particulièrement conquis les Romontois : Les valaisans ¨ Les Nuctambol's¨ 

Les musiciens ont été accueillis dans les divers restaurants autour de Romont. Les restaurants ont 
bien joué le jeu et ont eu plaisir à les accueillir. 

Cette édition s'est dans l’ensemble bien passé. La préparation pour la 40ème édition est déjà bien en 
cours. 

 Merci pour votre soutien et votre présence 
 
2.4 Rapport de Jérôme Pittet, responsable du cortège 
 
Merci pour tous ses beaux chars. Ce fut une belle journée sans accident. 
Que l’année prochaine soit la même chose !!! 
 
2.5 Rapport de Angélique Duverne, responsable de l’animation 
 
Voici le bilan de mon  dicastère concernant les concours : 
 
Vitrines et restaurants : 
Cette année les commerçants ont bien joués le jeu, beaucoup de vitrines et restaurants étaient 
décorés par rapport aux années précédentes. 
 
Concours et déguisements du vendredi soir : 
Les personnes pouvaient s’inscrire via le site internet ou se présenter directement à la roulotte qui 
était positionnée place de l’école. 
 
Cette année, il y a eu 11 groupes d’inscrits contre 12 lors du dernier carnaval. 
 
Les groupes ont fait leurs prestations devant des jurys dans trois restaurants et à la cantine de l’école 
devant prince et princesse suivi de la remise des prix. 
 
Concours des enfants du samedi après-midi : 
Les parents pouvaient inscrire leurs enfants via le site internet ou se présenter directement à la 
roulotte qui était positionnée à la Grand-Rue près de l’UBS. 



 
Cette année, le nombre de participants a été de 40 contre 46 lors du dernier carnaval. 
 
La remise des prix s’est déroulé place de l’école primaire avec prince, princesse et bouffon avant la 
mise à feu du bonhomme hiver. 
 
Je tenais à remercier tous les jurys d’avoir accepté de participer car sans leurs présences les concours 
ne pourraient pas avoir lieu. 
 
2.6 Rapport d’Hubert Bugnon, responsable de la sécurité  
 
Samaritains 
Tout s’est bien passé, il y a juste eu une personne qui s’est blessée en tapant contre un mur. 
Pour l’année prochaine :  

• Améliorer la signalisation de la présence des samaritains 

Sécurité : 
Les soirées se sont déroulé sans incidents particuliers et la présence des agents de sécurité était bien 
répartis sur l’ensemble du site. 
 
Cortège : 
Beaucoup d’affluence et quelques difficultés lors de la mise en place ducontrôles des entrées. Le 
personnel en charge  des entrées (Sécuritas) est arrivé avec environ 20 à 30 minutes de retard ce qui 
a fortement perturbé la mise en place des contrôles et le ratissage durant le cortège et cela s’est 
ressenti sur la recette des entrées. 
Pour l’année prochaine :  

• Réfléchir à un concept pour fermer la ville pour le paiement des entrées au cortège. 

Circulation : 
Lors du cortège deux véhicules ont forcé la route. Ils ont été dénoncés à la police. 
Pour l’année prochaine : 

• Mieux boucler la route d’Arruffens et  le parking Otto’s pour éviter que des véhicules 

s’infiltrent. 

• Prévoir une bâche informative pour indiquer que le parking de la coop est fermé de 14h à 16h 

• Voir avec la commune pour qu’il ne reste pas de voiture en Ville lors du cortège (fermeture 

complète) 

 
2.7 Rapport de Thibault Waeber, responsable du sponsoring 
 
Résultat très positif pour cette année, malgré une diminution de soutien de certains sponsors 
réguliers. 
 
Le changement de dimension des annonces ainsi que l’adaptation des prix des cesdernières n’a pas 
eu d’incidence particulière et tous les sponsors ont trouvé leur compte. 
 
Je les remercie chaleureusement pour l’accueil qu’ils m’ont fait et leur soutien régulier. Nous avons à 
ce jour, environ 140 entreprises qui nous soutiennent et sans qui nous ne pourrions pas mettre en 
place une telle manifestation. 
 
Pour les éditions prochaines de nouveaux types d’affichage de sponsoring devront être réfléchis afin 
d’éviter des cheveux gris dans la mise en page de la Socque. 
 
J’en profite aussi pour remercier mes collègues du comité ainsi que toutes les personnes sans qui le 
carnaval de Romont ne pourrait exister. 



 
 
 
2.8 Rapport de Romuald Carrard, responsable de la communication et site internet 

Presse 

Cette année, la couverture médiatique est semblable aux précédentes éditions. Il y a eu des articles 
dans les 3 principaux journaux de la région : 

- 4 dans la feuille fribourgeoise pour la sortie de la Médaille, l’annonce des festivités, la sortie 

de la Socque et le Carnaval 

- 3 dans la Liberté (1 sur les chars, 1 sur les journaux de Carnaval et 1 sur le cortège du samedi) 

- 2 dans La Gruyère (sortie de la Socque et cortège) 

- 1 reportage lors de la sortie de la Médaille sur Frapp & Radio Fribourg 

- 1 reportage lors de l’écriture des vitrines sur La Télé 

Internet 

Le site Internet a été mis à jour avec les informations relatives à la médaille et à la Socque. Et 
également avec les photos des différents événements. 
Une dizaine de vidéos ont été ajoutée sur la chaîne Youtube du Carnaval. Celles-ci sont également 
accessibles directement depuis le site Internet via la rubrique ‘Galeries’.  
L’historique détaillé a été complété avec les noms des membres du théâtre des Remparts qui 
représentaient le couple princier de 1992 (Martine et Bruno Descloux). Informations trouvées en 
parcourant les anciens PVs. J’ai encore un doute pour ceux de 1990.  
Il est maintenant également possible de rajouter le texte des procès des Bonhomme Hiver. Celui de 
2023 est déjà à disposition. Les autres suivront s’ils ont été conservés. 
Un shop en ligne est en cours de réalisation. Il permettra d’acheter les anciennes médailles, les 
anciennes Socque en format numérique et de télécharger les Socquettes. 

Réseaux sociaux 

Nous avons publié des informations pour promouvoir la sortie du thème, de la médaille et du 
Carnaval sur Facebook, Instagram et YouTube. Nous avons également effectué quelques ‘live’ sur 
FaceBook. 

Statistiques 

Relevé effectué du 01.04.2022 au 31.03.2023 

Site Internet 

Visiteurs cumulés :  62016    (50945 +21.7%) 
Pages visitées :   233780    (367789 -36%) 

Facebook 

Membres du groupe :  1571     (1423 +10%) 
Vidéos :    21644 vues cumulées   (34987 -38%) 
Vidéos Youtube :  1351 vues   (2080 -35%) 
Vidéos Socque :   6173 vues  

Instagram 

Membres du groupe :  920    (708 +30%) 
 
2.9 Rapport de Jean-Daniel Jaquet, responsable de la logistique et intendance 
 
12 novembre 2022, anniversaire de lolotte mais surtout sortie de la médaille, deux raisons de fêter. 
Temps radieux, carnavaleux présents et en nombre. Les guggens nous ont animés la journée. 
 
10 février 2023, dans une Hôtel-de-Ville nue de décoration, faute au responsable de ne plus vouloir 
l’utiliser pour le carnaval, vente du journal de la SOC avec un bar dans une bonne ambiance avec la 
Décaps’ 
 



17-18 février 2023, grand carnaval avec cortège et cantine à l’école et à la poste. Eh oui ! cette année 
retour à la normale. 
Un grand merci au Basket de Romont, aux lutteurs de Cottens pour la bonne tenue des bars, à 
Christian Deillon de la Joux pour la sonorisation dans les deux cantines ainsi qu’au Lion d’Or pour le 
cortège des enfants. 
 
Merci à tous les bénévoles, à l’édilité et au comité. 
 
3. Présentation des comptes 
 
3.1 Raport de Corine Helfer, caissière 
 
Les comptes sont mis à disposition sur les tables. Notre caissière les commente : 
 
Les comptes de l’édition 2023 se bouclent avec un bénéfice de CHF 212,09.  

Fonctionnement 
L’édition 2023 a été marquée par une nouvelle organisation quant à la place de fête ainsi qu’à la 
collaboration avec les sociétés qui occupent les bars.  
Le fait de ne plus disposer de l’Hôtel de Ville a engendré des coûts supplémentaires de location de 
cantine. Par ailleurs, les frais de sonorisation sont plus élevés qu’à l’habitué mais représentent un 
juste prix. En effet, les années précédentes la SOC bénéficiait d’un tarif préférentiel.  
Le contrat avec les sociétés occupant les bars a été revu afin de garantir une égalité de traitement 
entre les sociétés et en les responsabilisant quant au coulage éventuel. Cela se traduit dans les 
comptes par des différences de flux mais avec rendement pour la SOC équivalente dans l’objectif 
mais légèrement à la baisse dans les faits.  
Pour terminer, deux postes présentent des recettes plus basses que d’expérience. Il s’agit du nombre 
de vente du journal de la Socque ainsi que des entrées du cortège. Les explications y relatives vous 
sont données par les responsables des dicastères.  

Bilan  
La fortune initiale de CHF 85'116.57 additionnée au bénéfice de CHF 312.09 amène la fortune à 
CHF 85'428.66 à la fin de l’exercice 2023 avec le maintien de la provision de CHF 20'000.- réalisée lors 
du bouclement 2020. 
Le comité de la SOC invite l’assemblée à approuver les comptes 2023 tels que présentés et d’en 
donner décharge au comité.   
 
3.2 Rapport des vérificateurs des comptes 
 
Les vérificateurs des comptes, Véronique Arias et Marie-Claire Winckler ont effectué le contrôle des 
comptes dont le rapport est lu par Marie-Claire Winckler qui atteste leur exactitude ; elle 
recommande d’approuver ces comptes. 
 
 
3.3 Approbation des comptes par l’assemblée 
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité par mains levées.  
 
3.4 Nomination des vérificateurs des comptes 
 
Marie-Claire Winkler devient la première vérificatrice des comptes et Nicolas Dougoud passe 2ème 
vérificateur. 
 
Election de la suppléante :  Laurence Ansermet 
 
 



4. Démissions, admissions 
 
Nous devons malheureusement annoncer la démission d’une membre du comité. 
 
Corine Helfer, caissière 
 
« Corine, cela fait déjà cinq ans que tu es aux commandes des finances de la SOC et tu as su les gérer 
avec brio. Ce n’est certes pas le dicastère le plus festif de Carnaval, mais grâce à ton entrain et à ton 
talent pour jongler avec les chiffres, tu as même réussi à nous faire apprécier les tableaux Excel. Nous 
te souhaitons le meilleur pour la suite. Tu pourras désormais profiter pleinement des prochaines 
éditions de Carnaval sans avoir à compter la caisse jusqu’au bout de la nuit.  
Merci pour toutes ces années ! » 
 
Nous sommes heureux de vous annoncer la nomination suivante : 
 
 - Kewin Pasquier pour le poste de caissier  
 
Kevin vient d’accepter le poste 30’ avant l’assemblée. Il n’est pas présent mais nous le remercions 
d’avoir accepté de nous rejoindre et lui souhaitons la bienvenue au sein du comité. 
 
Autre nomination, mais cette fois au sein du comité. Lors de notre dernière séance, nous avons élu à 
l’unanimité Yasmina comme vice-présidente. 
Félicitation pour ta nomination. 
 
5. Divers 
 
La sortie du thème aura lieu le samedi 1er juillet 2023 dès 16h lors de l’apéro officiel pour les 30 ans 
de la Décap’s à la Braderie. 
La sortie de la médaille aura lieu le samedi 11 novembre 2023, celle de la Socque le vendredi 2 février 
et le Carnaval aura lieu les 9 et 10 février 2024.  
Avant de terminer, je tiens également à remercier les conjointes et conjoints ainsi que les proches des 
membres du comité pour leur aide et leur compréhension. 
 

Et merci à ChatGPT pour son aide précieuse à la préparation de cette assemblée      
 
Bernard Jaquet demande à combien se montent les recettes liées aux entrées du cortège. Corine lui 
indique que cette année elles se sont élevées à 29’000.-  
 
Bernard Jaquet demande à quoi correspond la réserve de 20'000.- réalisée lors du bouclement des 
comptes de 2020. Corine lui répond que ce montant, qui correspond au bénéfice de 2020, a été mis 
en réserve pour faire face à une éventuelle baisse des entrées des sponsors induits par les 
difficultés rencontrées par les entreprises locales suite au COVID. 
 
Eric Berger, président de la Guggen, prend la parole pour nous rendre attentif aux problèmes 
rencontrés par la Guggen. Il y avait trop de monde dans la cantine de la poste et ce fut compliqué 
pour eux de se frayer un passage jusqu’à la scène. Les sécuritas n’ont pas du tout aider. II faudrait 
une entrée uniquement destinée au passage des guggens. Il remercie la SOC pour la confiance 
témoignée et pour la sortie du thème de Carnaval à la Braderie sur le stand de la Décap’s pour leurs 
30 ans. 
 
Le Président remercie les intervenants et la parole n’étant plus demandée, il clôt cette assemblée à 
20h45 en proposant à chacun de partager une petite agape autour du verre de l’amitié. 
 
 
 
Romont, le 15 juin 2023      Yasmina Clément 


